

“史上最难就业年”，低年级大学生早行动

就业直通车“招来”大二生

本报记者 邵艺谋 通讯员 吕勇 韩蕾

“现在并不是就业岗位难找，而是毕业生就业观念难变。”19日上午，在泰安市“就业直通车”进校园活动上，市就业办相关负责人说。为了能顺利就业，有的应届毕业生选择跨专业择业，一些在校学生开始着手职业技能培训和积累工作经验。

12名毕业生
10人愿跨专业求职

19日上午，在泰山学院图书馆前，音乐学专业的毕业生正拍毕业照，“拍完照就正式毕业了，要走出校门去工作了。”“班里40多名学生，现在找到工作的不多，还有同学等着考教师。”班长说。一名学生说，专业就业面窄，除了考教师外，很多都打算跨专业就业。

“我学的是土木工程专业，想从事室内装修设计工作。”在山东农业大学，一名水利土木工程学院的应届毕业生说，对于跨专业，更多的初衷是为“好就业”。

记者在泰山学院和山东农业大学随机采访12名应届毕业生，有10人表示愿意接受跨专业工作，其中有4人已经找到跨专业的工作，“我是学体育的，但找了一份销售的工作，我想先通过这份工作锻炼锻炼自己，为以后找更好的工作做准备，毕竟现在先就业更重要一些。”



三名大二学生在填写兼职简历。本报记者 邵艺谋 摄

大二生学职业技能 为将来求职加码

在“就业直通车”进校园活动中，泰安市就业办为大学生们送去了就业培训、创业指导和招聘信息等服务，这一系列原本针对应届毕业生的服务却得到更多在校生的青睐。

徐瑞是泰山学院汉语言文学学院大二的学生，他来到泰安市劳动就业培训中心的展位前，详细咨询心理咨询师的报名等问题，“我了解过一些心理咨询师报考

内容，想今年暑假报名参加。今天正好培训中心有这方面的培训，就先报个名。”徐瑞说，报考心理咨询师是在校学习的职业技能的一部分，都是为了毕业时能找到一份合适的工作。

在中华英才网展位，3名社会工作专业的大二学生同时填了简历，想在网上找到一份兼职工作，“今年号称‘史上最难就业年’，现在找份兼职工作，积累工作经验，

对将来找工作肯定有好处。”中华英才网工作人员说，提前找工作“充电”的在校生有很多，一些待遇不是很高但富有挑战性和锻炼性的兼职工作很受欢迎。

“在校大学生利用空闲时间兼职，对毕业后的就业有很大好处。按照以往来看，这部分学生将来工作能力和相应的待遇会比其他学生更好一些。”泰山学院就业处相关负责人表示。

先就业再择业
比一直挑捡强

“现在企业提供的就业岗位并不少，说就业难，难就难在学生就业观念转变上。”泰安市就业办相关负责人举了个例子：每年驻泰高校会计专业毕业生就有几百人，但整个泰安需要的会计岗位可能就只有几十个，没就业的学生如果先找一份其他领域的工作，就业问题就暂时得到解决，“可如果市场需求饱和后，学生还非要找一份会计的工作，那就很难就业了。”

据了解，今年驻泰高校的毕业生人数相比去年有所增多，很多学生并不愿意到规模较小的生产制造类企业工作，而是想去传统意义的“白领”岗位工作。某高校机械类专业毕业生小张说，简历都投给机械制造企业的“后勤”岗位，但相对较低的待遇又有些接受不了。和小张有明显区别的是，在泰城某高校今年3月的招聘会上，几名大学生放下身段去应聘保安岗位。

泰城一高校分管学生就业工作的处长说，除去考上公务员、研究生，真正的大学生就业率可能比此前公布的全省总体就业率还要低，“今年到学校招聘的大企业数量比往年少，这与经济大环境有关。鼓励学生‘放下身子’，先就业后择业。只要学生就业观转变了，找一份工作不是难题。”

大乐透705万出奖站点喜气洋洋忙庆祝

近期，在体彩超级大乐透亿元派奖活动的火热推动下，山东彩友好运不断，接连斩获大乐透大奖。6月15日晚，体彩大乐透第13068期开奖结果揭晓，我省彩友又斩获当期两注一等奖，其中一注一等奖被临沂市罗庄区彩友收入囊中，得主除了中得基本奖金6057629元，另外收获当期派奖奖金100万元，总计中奖金额超过705万元，这也刷新了临沂市今年

1月份由费县彩友中得的七星彩500万元的大奖纪录。

据悉，此次中出大奖的站点是位于临沂市罗庄区盛庄办事处的22447体彩投注站。6月17日一早，笔者便赶往罗庄区22447投注站，远远地就看到站点前已经架起了大型拱门，拱门上“热烈祝贺我站彩友喜中大乐透一等奖705万元”的条幅格外醒目。在站点门口，已经有不少附近的居民在讨

论着这次大乐透大奖。“谁运气这么好啊？中了七百多万的奖！”“不知道那人去领奖了么，今天咱也去买几注碰碰运气。”伴随着人们的讨论声，站点门口响起了喧天的锣鼓声和热闹的鞭炮声。为了庆祝站点中出大奖，投注站的艾站长特意向当天前来购彩的每位彩友赠送一注2元的大乐透彩票，希望将好运与彩友们分享。

在投注站内，彩友们纷纷议论起这次的大奖得主。根据该大奖得主中得1注一等奖，4注四等奖来看，有彩友推测可能为一张“6+2”的12元小复式票。当笔者问及艾站长对中奖彩友是否留有印象时，他说，站点周围有很多工地，门口就是公交车站，而且正值大乐透亿元派奖期间，前来购买大乐透的人非常多，自己确实是毫无印象。

(王浩)



新泰彩友揽“顶呱刮”头奖10万



6月18日，位于新汶街道的16401站点再次传来好消息，店内友中得“基乐彩”头奖10万元。时站长介绍说，得主小刘（化姓）是彩票店的常客，当天，他听说“顶呱刮”新票“基乐彩”简单、好玩、中奖率较高时，就买了十几张，可刮完后只出了几个小奖，他不免有些沮丧。我就劝道：“别急，大奖还没出来，再给你挑两张。”没想到，这一挑可挑出了个头奖，小刘在刮到最后一张最后一排数字时，惊喜地发现6个数字与中奖号码完全相同，

“中了，中了，真是多亏你老时了哈哈！”老时一看，也打心眼儿替小刘高兴。在谈到中奖打时，小刘说：“前两天过六一，因为工作忙没给孩子好好过，今天回去要给儿子买个玩具，再补贴补贴家用。”

“顶呱刮”系列彩票制作精美，玩法有趣，一直受到彩友们的追捧。炎炎夏日，购买“顶呱刮”还有精美礼品相送，让我们一同感受“顶呱刮”带来的刺激与喜悦吧！

(葛生海、刘凯)

体彩高频“11选5”玩法连载(4)

任选三：最受彩友欢迎 中奖注数最多

在体彩高频游戏“11选5”12个玩法中，最受彩友欢迎、中奖注数最多的无疑是“11选5”任选三。

统计显示，体彩“11选5”任选三每期中奖注数就达到1万多注甚至几万注，无论技术型彩友还是新彩友，都能轻松体验快速中奖的乐趣。

任选三是从1-11共11个号码中任选3个号码进行投注，只须选对5个奖号中的任意3个即可中奖。

据了解，体彩“11选5”任选三实际中奖率高主要得益于玩法设置科学，选号轻松，中奖容易。由于11选5号码少，一共只有11个号码，每期开出5个号码为当期奖号，而“任选三”只要任意

选对3个中奖号码即可中奖，单注奖金19元，返奖率高达59%，比较适合稳健倍投，不少彩友往往单挑1注号码多倍投注，收益十分丰厚，也可以选择4-5注号码投注，哪怕只中1注号码，依然盈利颇丰。

经专家介绍，11选5开奖号码特别容易出现二连号或三连号，如01 02、03 04 05等，结合此特点进行选号，命中率更高。另外，11选5上期的5个奖号经常有2-3个奖号出现在下一期，根据这个特点选择1-2个重号投注任选三，比较容易中奖。除此之外，还可根据热号(连续多期出现的号码称为“热号”)定胆，只要选中1个胆码，命中任选三的几率将大大提高。

体彩大乐透
亿元大派奖